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Introducción 

La Universidad de Salamanca, a efectos de planificar adecuadamente las líneas de actuación a 

seguir, necesita disponer de información sobre la empleabilidad e inserción laboral de los titulados 

universitarios. Del mismo modo, considera que es importante para nuestros potenciales estudiantes 

disponer de datos contrastados sobre empleabilidad de las titulaciones que desean realizar.  

El objetivo de este primer informe de resultados de la encuesta de empleabilidad, realizada entre 

los egresados del curso 2015-2016 en todos los títulos de Máster Universitarios impartidos en 

nuestra Institución, es facilitar a los equipos académicos responsables de los programas, a los 

estudiantes y a la sociedad en general información objetiva sobre inserción en el mercado laboral. 

La información obtenida en cada uno de los títulos será utilizada por las Comisiones de Calidad y por 

los Equipos directivos de los Centros para el seguimiento de las titulaciones y para el proceso de 

renovación de la acreditación de las mismas.  

En este informe presentamos los resultados generales del conjunto de títulos de Máster 

Universitarios, sobre la base de las respuestas de los egresados de la promoción 2015-2016 de los 

65 títulos impartidos en los 17 Centros de la Universidad de Salamanca. 

Ficha Técnica 

Se utilizó un cuestionario para ser autocumplimentado vía web, utilizando la aplicación LimeSurvey, 

distribuido mediante el envío de la URL de acceso al correo electrónico. El cuestionario estuvo activo 

del 15 de mayo al 15 de junio de 2019. Tras la invitación inicial se realizaron varios recordatorios, 

también vía correo electrónico. 

Descripción del cuestionario utilizado: 

El cuestionario consta de 39 ítems ordenados en tres categorías (Datos personales y académicos; 

Situación laboral; Cuestiones finales). 

Se utilizan preguntas de respuesta cerrada para facilitar tanto la cumplimentación del cuestionario 

por parte del encuestado, como la explotación de los datos y finalmente se incorpora una pregunta 

de respuesta abierta para que el encuestado realice aquellos comentarios que considere oportunos. 

Descripción del informe: 

En gráficos se presenta el valor en porcentaje para el número de encuestados que responden el 

cuestionario y que han cursado el Título de Máster, comparado con el valor para el conjunto de las 

respuestas de todos los títulos de Máster.  

https://drive.google.com/open?id=1VU669Rli0FmxzSuIc9qdI5Gm44M7sGRc
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Metodología  

Se han enviado 1.144 invitaciones para participar en el estudio, de ellas se ha obtenido un 

porcentaje de respuesta del 28%. 

No se han realizado los informes individuales de cada uno de los títulos, excepto en aquellos casos 

en los que la participación ha sido menor del 10%, y en los que con menos de cuatro respuestas 

estas no superan el 20% respecto al número de invitaciones.  

La encuesta está estructurada en tres bloques de contenido con dos itinerarios para el caso de los 
egresados que trabajan en la actualidad o han trabajado en algún momento al finalizar los estudios 
(itinerario 1) de un lado, y para el caso de los egresados que nunca han trabajado desde la 
finalización de los mismos (itinerario 2), de otro.  

● Bloque 1. Datos personales y académicos.  
● Bloque 2. Situación laboral.  
● Bloque 3. Cuestiones finales.  

El análisis que presentamos en el informe responde a la valoración que hacen de cada uno de los 
ítems el conjunto de personas que rellenaron el formulario, y se hace en función de las respuestas 
a los propios ítems (casos válidos). 

Análisis de resultados 

Bloque 1. Datos personales y académicos. Los datos de porcentaje se calculan sobre el total de 
respuestas válidas para cada pregunta del grupo de egresados de la muestra.  

Se ha pedido al encuestado que indique el Título en el que se graduó en formato de sólo una 
respuesta válida, el lugar de residencia actual, la edad, el sexo y la situación en la que realizó 
estudios. 

Bloque 2. Situación laboral. En este bloque se hace una diferenciación entre la situación ANTES DE 
FINALIZAR los estudios universitarios (2 preguntas) y DESPUÉS DE FINALIZAR los estudios (2 
preguntas). Contextualizada la respuesta se propone:  

ITINERARIO 1.  A las personas que trabajan en la actualidad o han trabajado después de finalizar sus 
estudios, se les pregunta sobre su situación laboral y las competencias adquiridas durante los 
estudios.  

El ITINERARIO 2. A las personas que nunca han trabajado desde la finalización de los estudios, se les 
pregunta sobre la búsqueda de empleo.  

Bloque 3. Cuestiones finales. A todos los egresados se les pregunta sobre el Título, la Universidad 
de Salamanca y el propio cuestionario. 

En todos los casos los cálculos se han realizado sobre el número de respuestas válidas a cada una 
de las preguntas.   
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BLOQUE 1: DATOS PERSONALES. 

1.1. Perfil de residencia en la actualidad. 

El 40% de todos los egresados vive en la actualidad en Castilla y León, el 36% en el resto de España 

y el 24% en el extranjero.  

 

1.1.1. Residentes en Castilla y León por provincias.  

El 72% reside en Salamanca, el 7% en Zamora y el 4% en Ávila. El 5% reside respectivamente en 

Burgos y León y el 4% en Valladolid.  

 

1.1.2. Residentes en otras Comunidades Autónomas.  

El mayor número de egresados de entre los que residen actualmente en el resto de Comunidades 

Autónomas, el 22%, reside en la Comunidad de Madrid, seguidos del 19%, que reside en 

Extremadura. 

 

  

24,4%
35,6% 40,0%

0,0%
20,0%
40,0%
60,0%
80,0%

100,0%

Resto del Mundo Resto de España Castilla y león

Lugar de residencia actual

Ávila
4% Burgos

5%León
5%Palencia

2%

Salamanca
72%

Segovia
0%

Soria
1%

Valladolid
4%

Zamora
7%

Residentes en Castilla y León 

Andalucía
10%

Aragón
4%

Asturias
3%

Canarias
6%

Cantabria
5% Castilla la Mancha

4%Cataluña
6% Ceuta

0%Comunidad 
Valenciana

5%

Extremadura
19%

Galicia
6%

Islas Baleares
1%

La Rioja 
0%

Madrid
22%

Melilla
0%

Murcia
0% Navarra

5%
País Vasco

5%

Residentes en otras Comunidades Autónomas 



4 
 

1.1.3. Residentes en el extranjero.  

Por área geográfica, de los que residen en el extranjero, el 20% reside en Europa y el 76% en 

América, sólo el 4% reside en el resto del mundo.   

 

1.2. Edad en el momento de realizar la encuesta.  

Por edades, la mayoría, el 66,1% tienen “entre 25 y 29 años”,  el 17,7%,  tiene “entre las 30 y 34 
años” y el 16,1% tiene más de 34 años  

 

 

1.3. Distribución por sexo.  

El conjunto global de egresados que responden el cuestionario en todos los títulos, presenta la 
siguiente distribución por sexo, el 65,3% mujeres y el 34,1% son hombres. 
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1.4. Situaciones en las que realizaron sus estudios. 

La gran mayoría, el 80,7% realizó sus estudios íntegramente en la USAL, el 9,8% cursó parte de sus 
estudios en otra universidad sin beca, un 5,8% realizaron estancias en universidades extranjeras  
con el (Programa Sócrates-Erasmus) y el 3,7% en otra universidad española con el (Programa 
Séneca-SICUE).  

 

1.4.1. Comparativo por ramas de enseñanza. 

Un 8% de los egresados de Ciencias y de Ciencias  
Sociales cursan parte de los estudios en  
Universidades Extranjeras (Programa ERASMUS) 
El 20% de los egresados de Ingeniería cursan  
estudios en Universidades Nacionales  
(Programa SICUE). 
El 12% de los egresados de las titulaciones de  
Ciencias Sociales ha cursado estudios en  
Universidades Nacionales y Extranjeras (sin beca). 
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BLOQUE 2: SITUACIÓN LABORAL.  

Antes de finalizar los estudios universitarios. 

En este apartado se les pregunta a los egresados si compaginaron sus estudios de master con alguna 
actividad laboral.  

2.1. Trabajaron durante los estudios.  

El 37,8% de los egresados señala que “trabajó antes de finalizar” los estudios universitarios.  

 

 

2.2. Las experiencias pre-profesionales sirven para acceder al mercado de trabajo.  

De los que trabajaron durante sus estudios de máster, el 75,2% indica que las experiencias pre-
profesionales le sirvieron para acceder al mercado laboral.  

 

 

Después de finalizar los estudios.  

Este apartado recoge la opinión de los egresados que “no trabajan en la actualidad, pero sí lo 
hicieron al finalizar los estudios” y de los que “trabajan en la actualidad”. 

 

2.3. Motivo por el que rechazaron algunas ofertas de trabajo al finalizar los estudios.  

De los egresados ha rechazado alguna oferta de trabajo, un 28,6% marca la opción por “El salario 
que me ofrecían no era el adecuado”, un 23,3% indica por “otro motivo”, el 22,4% dice que “no 
guardaba relación con la titulación”, el 13,3% por “podían aspirar a un puesto de mayor 
responsabilidad” y, por último, el 12,4% señalan que rechazaron una oferta de trabajo por “la 
ubicación”. 
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2.4. Situación laboral actual.  

El 77,2% de los egresados trabaja en la actualidad, el 16,3% no trabaja en la actualidad, pero sí lo 
hizo al terminar los estudios de máster y el 6,6% ni trabaja ni ha trabajado.  

 

 

ITINERARIO 1. Egresados trabajan en la actualidad o que han trabajado.  

El Itinerario 1 (N=298) recoge las respuestas de los egresados que han tenido contacto con el 
mercado laboral, independientemente de que ahora tengan o no empleo.  

El 93,4% de los egresados trabaja o ha trabajado en algún momento tras finalizar sus estudios de 
máster.  
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IT1.1. Características del empleo.   

El 67,1% sí ha buscado y ha encontrado empleo cuya actividad estaba directamente relacionada 
con la titulación, el 25,5%  ha buscado pero no ha encontrado un empleo relacionado con su 
titulación y el 7,4% no ha buscado. 

 

 

IT1.2. En qué medida las tareas que realizas / realizaste en tu actual/último empleo están 

/ estaban relacionadas con tus estudios.  

El 62,4% señala que las tareas desempeñadas en su actual / último empleo están “muy o bastante 
relacionadas con sus estudios”, el 21,5% indica que están “poco o nada relacionadas con los 
estudios”.  

 

IT1.2.1. Relación de las tareas realizadas en el trabajo con los estudios.  

En el caso de los egresados que trabajan en la actualidad, el 80,5% indica que las tareas están muy 
o bastante relacionadas con sus estudios. Este porcentaje desciende hasta el 37,5% en el caso de 
los egresados que trabajaron al finalizar el máster, pero no lo hacen en la actualidad.  
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IT1.3. Tiempo transcurrido desde la finalización de los estudios hasta que encontró 

empleo.  

El 64% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 36% tardó “más de un año”. 

 

 

IT1.3.1. Tiempo transcurrido RAMA Artes y Humanidades.  

El 63,6% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 36,4% tardó “más de un año”. 

 

 

IT1.3.2. Tiempo transcurrido RAMA Ingeniería y Arquitectura.  

El 70% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 30% tardó “más de un año”. 
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IT1.3.3. Tiempo transcurrido RAMA Ciencias.  

El 63,6% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 36,4% tardó “más de un año”. 

 

 

IT1.3.4. Tiempo transcurrido RAMA Ciencias Sociales y Jurídicas.  

El 60,4% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 39,6% tardó “más de un año”. 

 

 

IT1.3.5. Tiempo transcurrido RAMA Ciencias de la Salud.  

El 67,7% tardó en encontrar empleo “un año o menos”, el 32,3% tardó “más de un año”. 
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IT1.4. Tipo de Jornada Laboral de tu actual/último empleo.  

El 73,2% tiene / ha tenido jornada a tiempo completo y el 26,8% a tiempo parcial.  

 

 

IT1.4.1. Tipo de jornada RAMA Arte y Humanidades.  

El 66,7%  tiene / ha tenido jornada a tiempo completo y el 33,3% a tiempo parcial.  

 

 

IT1.4.2. Tipo de Jornada RAMA Ingeniería y Arquitectura.  

El 100%  tiene / ha tenido jornada a tiempo completo.  

 

IT1.4.3. Tipo de Jornada RAMA Ciencias.  

El 78,8% tiene / ha tenido jornada a tiempo completo y el 21,2% a tiempo parcial.  
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IT1.4.4. Tipo de Jornada RAMA Ciencias Sociales y Jurídicas.  

El 68,4% tiene / ha tenido jornada a tiempo completo y el 31,6% a tiempo parcial.  

 

 

IT1.4.5. Tipo de Jornada RAMA Ciencias de la Salud.  

El 80% tiene / ha tenido jornada a tiempo completo y el 20% a tiempo parcial.  

 

 

IT1.5. Forma en que encontraste tu actual /último empleo.  

Las vías más frecuentes por la que encontraron empleo son “autocandidatura, 18,8%, “contactos 
personales o familiares”, el 18,1%, “oposiciones o concursos” el 16,1% y “bolsas de trabajo 
institucionales”, el 9,1%. El 2% optó por el “emprendimiento”. 

   

68,4%

31,6%

0,0%
20,0%
40,0%
60,0%
80,0%

100,0%

Tiempo completo Tiempo parcial

Tipo de dedicación de tu actual/último empleo (SOCIALES)

80,0%

20,0%

0,0%
20,0%
40,0%
60,0%
80,0%

100,0%

Tiempo completo Tiempo parcial

Tipo de dedicación de tu actual/último empleo (SALUD)

Autocand
idatura

Contacto
s

personal
o familiar

Oposició
n o

concurso
público

Bolsas de
trabajo

institució
n

Portales
de

empleo

Redes
Sociales

Prácticas
realizada
s durante

los
estudios

Servicios
de

empleo
USAL

Servicios
Públicos

de
Empleo

Emprend
imiento

Colegio
asociació

n
profesion

al

ETT. /
Agencias

de
colocació

n

Anuncios
en

prensa

USAL 18,8% 18,1% 16,1% 9,1% 8,1% 8,1% 6,4% 4,7% 4,7% 2,0% 1,7% 1,7% 0,7%

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

16,0%

18,0%

20,0%

Forma en la que encontró tu actual/último empleo



13 
 

IT1.6. Tipo de contrato o relación laboral en su actual /último empleo.  

Por tipo de contrato un 38,6% trabaja/ trabajó “por cuenta ajena temporal”, un 17,1% “por cuenta 
ajena indefinido”, 6,7% “por cuenta propia” y en el 0,7% “sin contrato”.  

 

IT1.6.1. Tipo de contrato / Tipo de Jornada 

En el gráfico aparecen diferenciados los porcentajes del tipo de contrato o relación laboral en 
función del tipo de jornada, para representar mejor la situación real de nuestros egresados.  

El 60% de los egresados con contratos por cuenta ajena temporal tiene dedicación a tiempo parcial. 
Para el resto de opciones de contratación, (por cuenta ajena indefinido, becario, prácticas, 
formación y empleado público con plaza y en interinidad) predomina la dedicación a tiempo 
completo 
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IT1.7. Sector de la economía al que pertenece la empresa de su actual /último empleo.  

El 39,6% trabaja en empresas del sector de la “enseñanza”, el 15,1% trabaja en empresas del sector 
“sanitario” y el 10,7% en el sector “servicios” y el 20,8% en “otro sector” 

 

IT1.8. Tipo de tareas que realiza en tu actual /último empleo.  

El 33,9% realiza tareas relacionadas con la “educación” en su actual /último empleo, el 13,4% 
relacionadas con la “I+D” y el 14,4%, en “otras tareas cualificadas”.  
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IT1.9. Retribución mensual neta en tu actual /último empleo.  

El 29,2% tiene / tenía un sueldo neto de “entre 900€ y 1.200€”, el 24,2% de “menos de 900€”, y el 
9,7% de “entre 1.501€ y 1.800€”. El 68,1% percibe / percibía salarios por debajo de los 1.500€.  

 

IT1.9.1. Retribución por tramos.  

El 68,1% recibe / recibía un salario mensual entre 900€ y 1.500€, el 24,2% entre 1.501€ y 2.400€ y 
el 6,4% por encima de los 2.401€ 

 

 

IT1.9.1.1. Retribución por tramos RAMA Arte y Humanidades.  

El 69,7% recibe / recibía un salario mensual neto entre 900€ y 1.500€, el 24,2% entre 1.501€ y 
2.400€ y el 3% por encima de los 2.401€ 
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IT1.9.1.2. Retribución por tramos RAMA Ingeniería y Arquitectura.  

El 60% recibe / recibía un salario mensual neto entre 900€ y 1.500€, el 20% entre 1.501€ y 2.400€ y 
el 20% por encima de los 2.401€ 

 

IT1.9.1.3. Retribución por tramos RAMA Ciencias.  

El 678,8% recibe / recibía un salario mensual neto entre 900€ y 1.500€, y el 21,2% entre 1.501€ y 
2.400€  

 

 

IT1.9.1.4. Retribución por tramos RAMA Ciencias Sociales y Jurídicas.  

El 65% recibe / recibía un salario mensual neto entre 900€ y 1.500€, el 23,9% entre 1.501€ y 2.400€ 
y el 9,4% por encima de los 2.401€ 
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IT1.9.1.5. Retribución por tramos RAMA Ciencias de la Salud.  

El 69,2% recibe / recibía un salario mensual neto entre 900€ y 1.500€, el 24,6% entre 1.501€ y 
2.400€ y el 6,2% por encima de los 2.401€ 

 

IT1.10. Número de pagas anuales en tu actual /último empleo.  

EL 44% recibe “14 pagas” y el 32,6% recibe “12 pagas”.  

 

 

IT1.11. Número de personas empleadas en la organización / empresa en tu actual /último 

empleo.  

El 30,9% de egresados trabaja en empresas u organizaciones con “más de 500 empleados” y el 
18,8% de entre “1 y 10 empleados”.  
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IT1.12. Grado de satisfacción general con su actual /último empleo.  

El 64,1% se muestra “muy satisfecho o satisfecho” con su actual/último empleo y el 16,8% “muy 
insatisfecho o insatisfecho”.  

  

IT1.13.1. Satisfacción con la Utilidad de los conocimientos adquiridos en la titulación para el 
trabajo.  

El 53,4% se muestra “muy satisfecho o satisfecho” con la utilidad de los conocimientos adquiridos 
en el máster cursado para su actual / último trabajo y el 17,2% “muy insatisfecho o insatisfecho”. 

 

 

IT1.13.2. Satisfacción con el resto de características de su actual /último empleo.  

El 72,4% se muestra “muy satisfecho o satisfecho”, con el contenido del trabajo, el 55,7% con la 
disponibilidad de tiempo libre, el 45,7% con las perspectivas de mejora y el 45,9% con el nivel de 
retribución.   
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IT1.13. Nivel de Formación adquirido y Utilidad en tu actual/ último empleo*.   
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NIVEL DE FORMACIÓN 2,88 3,01 3,39 3,39 3,06 3,54 3,03 3,39 2,89 2,93 2,95 2,91 3,50 3,34 3,41 

UTILIDAD/BENEFICIOS 3,09 3,32 3,46 3,50 3,35 3,32 3,24 3,45 3,01 3,23 3,17 3,26 3,38 3,48 3,33 

 

 

* Valor promedio (escala de 1 a 5) 
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ITINERARIO 2 Egresados que nunca han trabajado desde la finalización de sus 

estudios.  

El itinerario 2 (N=22) recoge las respuestas de los egresados que “ni trabajan en la actualidad ni lo 
hicieron al finalizar sus estudios. Este colectivo incluye, por un lado, a los egresados que están 
buscando empleo y por otro a los que no lo están haciendo.  

IT2.1. Búsqueda de empleo.  

Del 6,6% que no trabaja ni ha trabajado al finalizar sus estudios, el 76,2% busca un trabajo 
relacionado con su titulación universitaria y el 4,8% busca trabajo no relacionado y el 19% no busca 

 

IT2.2. Tiempo que llevan buscando empleo.  

El 17,3% lleva menos de 1 año buscando empleo, el 47% entre 1 y 3 años y el 35,3% más de 3 años.  

 

IT2.2.1. Buscan empleo / tiempo de búsqueda.  

En el gráfico se ve la relación que existe entre los egresados que buscan empleo con el tiempo de 
búsqueda. El 37,5% de los que buscan trabajo relacionado con la titulación lleva más de 3 años 
buscándolo, el 100% de los que buscan trabajo no relacionado con la titulación, llevan “entre 1 año 
y menos de 2 años” buscándolo.  
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IT2.3. A través de qué medio están buscando empleo.  

El 14,1% busca empleo a través de “agencias de colocación”, el 11,8% lo busca a través de “anuncios 
en prensa”, el 10,6% a través de “contactos personales”, el 9,4% a través de “oposiciones y 
concursos” y “el emprendimiento” supone otro 9,4%. 

 

 

IT.2.3.1. Buscan empleo / encontraron empleo.  

Un 18,8% busca empleo a través de “autocandidatura”, de entre los que accedieron al mercado 
laboral encontraron empleo por este medio un 9,4%. El 18,1% busca empleo por “contactos 
personales” y el porcentaje de entre los que accedieron al mercado laboral encontraron empleo por 
este medio es del 10,6%.  
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3.1. NO buscan empleo.  

El 19% no busca empleo, de ellos el 100% son “mujeres”.  

 

 

3.2. Motivos por los que no buscan empleo.  

El 50% “prepara oposiciones” y el 50% “realiza otros estudios” 

 

BLOQUE 3: CUESTIONES FINALES. 

1. Volverían a estudiar el mismo título y volverían a hacerlo en la Universidad de 

Salamanca.  

El 72,5% de los egresados volvería a cursar los mismos estudios de Máster y el 86,9% volvería a optar 
por la Universidad de Salamanca.  
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